

रविवार

28 मई, 2023

डिजिटल संस्करण

कृषि टाइम्स

आपकी आवाज



सभी बूथों पर होगी कड़ी सुरक्षा व्यवस्था
असामाजिक तत्वों पर रहेगी नजर: एसडीओ

3

प्रमुख खबरें : पटना ■ भोजपुर ■ बक्सर ■ रोहतास ■ पूर्वांचल ■ मिथिलांचल ■ विविध ■ खेल ■ आर्थिक

दो साल में 10 गुना बढ़ा गंगा में प्रदूषण, पानी पीना तो दूर नहाना भी मुश्किल

- ♦ पटना के बाद बक्सर से लेकर कहलगांव तक गंगा नदी के पानी में सबसे ज्यादा प्रदूषण पाया गया
- ♦ मानकों के अनुसार यहां गंगा का पानी पीना तो दूर नहाने के लायक भी नहीं
- ♦ पटना के गांधी घाट और गुलबी घाट में कुल कोलोफॉर्म की संख्या प्रति सौ मिलीलीटर पानी में 16000 मिली



उससे नहाना भी मुश्किल है। कानपुर में ग्रामीण इलाके तेनुआ के पास प्रति सौ मिलीलीटर पानी में कोलोफॉर्म (टीसी) जीवाणुओं की कुल संख्या 33 हजार के पार थी, जबकि यह संख्या अधिकतम 5000 होनी चाहिए थी। 5500 किलोमीटर की गंगा यात्रा में बिहार में गंगा नदी के कुल प्रवाह 445 किलोमीटर को कवर किया गया। बोर्डों में 33 जगहों पर गंगा जल की शुद्धता

की जांच की। पटना के बाद बक्सर से लेकर कहलगांव तक गंगा नदी के पानी में सबसे ज्यादा प्रदूषण पाया गया। मानकों के अनुसार यहां पर गंगा पानी का पीना तो दूर नहाने के लायक भी नहीं है। पटना के घाटों पर गंगा जल का प्रदूषण बीते दो साल में दस गुना बढ़ गया है। यहां पर गंगा के पानी में कोलोफॉर्म भारी मात्रा में मिला। 2021 में यानी दो साल पहले पटना के गांधी

वाराणसी से बेगूसराय तक के पानी में खतरनाक केमिकल्स

13 वैज्ञानिकों के एक शोध दल ने ये पाया कि उत्तर प्रदेश के वाराणसी से बिहार के बेगूसराय के बीच 500 किलोमीटर की दूरी में गंगा नदी व इसकी उप धाराओं के पानी में 51 तरह के ऑर्गेनिक केमिकल्स हैं। ये केमिकल्स ना केवल मानव स्वास्थ्य के लिए बल्कि जलीय जीव और पौधों के लिए भी बेहद नुकसानदायक हैं। शोध में इन केमिकल्स के बढ़ने की वजह मॉस्युटिकल, एग्रोकैमिकल और लाइफस्टाइल प्रोडक्ट्स (कॉस्मेटिक) का बड़े पैमाने पर इस्तेमाल बताया गया। ग्रीन कैटेगरी में रखा गया बिहार, झारखंड उत्तराखंड के कई जगहों का पानी: बोर्ड की रिपोर्ट के मुताबिक देश में चार जगहों, ऋषिकेश (उत्तराखंड), मनिहारी व कटिहार (बिहार) और साहेबगंज व राजमहल (झारखंड) में गंगा के पानी को ग्रीन कैटेगरी में रखा गया है। ग्रीन कैटेगरी में रखे जाने का मतलब ये है कि पानी से किटाणुओं को छान कर पीने में इस्तेमाल किया जा सकता है। उत्तर प्रदेश में कई जगहों पर गंगा का पानी ग्रीन कैटेगरी में नहीं है। 25 स्थानों पर गंगा जल को हाई लेवल पर साफ करने के बाद पिया जा सकता है। 28 जगहों के पानी को नहाने लायक बताया गया। गंगा जल में बढ़ रहे प्रदूषण की बड़ा वजह सॉलिड और लिक्विड वेस्ट है। हाल ही में बिहार सरकार ने नेशनल ग्रीन ट्रिब्यूनल (एनजीटी) ने सॉलिड और लिक्विड वेस्ट का वैज्ञानिक तरीके से निपटारा नहीं कर पाने को लेकर राज्य सरकार पर चार हजार करोड़ रुपये का जुर्माना लगाया है।

घाट और गुलबी घाट में कुल कोलोफॉर्म की संख्या प्रति सौ मिलीलीटर पानी में 16000 थी। अब कुल कोलोफॉर्म की कुल संख्या बढ़कर (जनवरी, 2023 में) 160000 हो गई है। कोलोफॉर्म एक बेहद ही खतरनाक जीवाणु है। बड़े हुए कोलोफॉर्म की मुख्य वजह बैंगर ट्रेटमेंट किए शहर के सीवेज को सीधे गंगा नदी में प्रवाहित किया जाना है। केवल पटना में 150 एमएलडी (मेगा लीटर्स प्रतिदिन) गंगा पानी सीधे गंगा नदी में गिर रहा है।

बिहार में बिजली खपत के स्लैब में बदलाव

200 यूनिट से अधिक बिजली की खपत करनेवालों को राहत



200 यूनिट और 200 से अधिक। तीनों स्लैब की बिजली दर अलग-अलग थी। एक से 100 यूनिट तक अनुदान रहित 4.27 रुपये, 101 से 200 यूनिट तक 5.12 रुपये और 200 से ऊपर 6.22 रुपये प्रति यूनिट लग रहे थे। साथ ही बिहार पावर डिस्ट्रीब्यूशन कंपनी के राजस्व अधिकारी अरविंद कुमार ने कहा कि राज्यभर के शहरी घरेलू बिजली उपभोक्ताओं को गर्मी में बिजली दर की राशि में अच्छी बचत हुई है। यह फायदा एक स्लैब के हटने से हुआ है। 200 यूनिट से अधिक बिजली खपत करने वाले 70 फीसदी उपभोक्ताओं को इसका लाभ मिला है। राज्यभर में एक करोड़ 80 लाख उपभोक्ता हैं। इनमें 70 फीसदी से अधिक शहरी घरेलू उपभोक्ता हैं जो 200 यूनिट से अधिक बिजली का उपभोग करते हैं। इनको बड़ी राहत पहुंची है। पटना में साढ़े छह लाख उपभोक्ताओं में 70 फीसदी घरेलू उपभोक्ता हैं। ये सभी उपभोक्ता 200 यूनिट से अधिक बिजली खपत करते हैं। इनको पिछले साल की तुलना में इस साल फायदा हुआ है।

केटी न्यूज/पटना

बिषण गर्मी के बीच बिहार के शहरी घरेलू बिजली उपभोक्ताओं को राहत मिली है। यह बिजली खपत के स्लैब में बदलाव के कारण हुआ है। वित्तीय वर्ष 2023-24 के लिए घोषित बिजली दरों के बाद 200 यूनिट से अधिक खपत करने वाले उपभोक्ताओं को अप्रैल से फायदा पहुंचा है। ऐसे उपभोक्ताओं को पिछले साल की तुलना में इस साल बिजली दर में 55 पैसे प्रति यूनिट की बचत हुई है। पिछले साल उपभोक्ताओं को 200 यूनिट से अधिक बिजली खपत करने पर प्रति यूनिट 6.22 रुपये लग रहे थे। लेकिन, अब प्रति यूनिट 5.67 रुपये ही लग रहे हैं। उपभोक्ताओं को यह राहत इस साल 200 यूनिट से अधिक वाले स्लैब के हटने पर मिली है। घरेलू में इस बार दो स्लैब एक से 100 यूनिट और 100 यूनिट से ऊपर रखे गए हैं। इसमें 100 यूनिट तक अनुदान रहित 4.27 रुपये और 100 यूनिट से ऊपर 5.67 रुपये है। पिछले साल तीन स्लैब थे। इनमें 1 से 100 यूनिट, 101 से

खबरें फटाफट

कर्नाटक में फिर शुरु हुआ इंदिरा कैटिन, 10 रु. में मिलेगा खाना

बेंगलुरु। कर्नाटक में सीएम सिद्धारमेया और डिप्टी सीएम डीके शिवकुमार के नेतृत्व वाली कांग्रेस सरकार ने दोबारा से इंदिरा कैटिन की शुरुआत कर दी है। चुनाव जीतने के बाद सीएम सिद्धारमेया ने पहली प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा था कि वह बंद पड़ी इंदिरा कैटिन को फिर से शुरू करेंगे। राज्य में पिछली कांग्रेस सरकार में कैटिन शुरु की गई थी, लेकिन बीजेपी के दोबारा सत्ता में आने के बाद उसे बंद कर दिया गया था। कर्नाटक में शुरु की गई इंदिरा कैटिन गरीबों और वंचितों को कम दाम पर भोजन उपलब्ध कराती है। कैटिन के मेन्यू में सिर्फ पांच रुपये में नाश्ता और दोपहर और रात का भोजन केवल 10 रुपये में दिया जाएगा। गौरतलब है कि कांग्रेस पार्टी ने कर्नाटक में अपने चुनाव अभियान के दौरान सत्ता में वापस आने पर कैटिन वापस लाने का वादा किया था। कांग्रेस नेता राहुल गांधी बंग राज्य में प्रचार करने गए थे तो उन्होंने कुछ फूड डिपार्टमेंट स्टॉफ से मुलाकात की थी। उस दौरान राहुल ने उनसे कैटिन को फिर से शुरू करने का अनुरोध किया। उन्होंने कहा था कि गरीबों की जेब पर महंगाई का भार पड़ रहा है। जिसको लेकर राहुल ने वादा किया था। इन्हें बेंगलुरु महानगर पालिके ने पोषण और मात्रा पर ध्यान केंद्रित करते हुए नाश्ता, दोपहर और रात के खाने का मेन्यू तैयार किया है।

बिहार मौसम सेवा केंद्र और मोबाइल ऐप मौसम बिहार का लोकार्पण

अब मौसम के पूर्वानुमान की मिल सकेगी सटीक जानकारी : सीएम

- ♦ मौसम की सटीक जानकारी के लिए मोबाइल ऐप विकसित करनेवाला देश का पहला राज्य बना बिहार
- ♦ बिहार मौसम सेवा केंद्र 24 घंटे रहेगा कार्यरत, लोग फोन से प्राप्त कर सकेंगे मौसम संबंधी सूचना

केटी न्यूज/पटना

मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने शनिवार को सरदार पटेल भवन की छठी मंजिल पर बिहार मौसम सेवा केंद्र का फीता काटकर शुभारंभ किया। शुभारंभ के पश्चात मुख्यमंत्री ने बिहार मौसम सेवा केंद्र के कार्यालय के विभिन्न भागों- वर्क स्टेशन, हेलपडेस्क, स्वचालित वर्षा मापक यंत्र, सर्वर रूम आदि का निरीक्षण किया और वहां की कार्यप्रणाली की जानकारी ली। बिहार मौसम सेवा केंद्र 24 घंटे कार्यरत रहेगा और लोग दूरभाष एवं मोबाइल ऐप के माध्यम से मौसम संबंधी सूचना प्राप्त कर सकेंगे। इससे पंचायत स्तर तक के मौसम का पूर्वानुमान किया जाता है। शीतलहर, ओलावृष्टि, कोहर की भी निगरानी की जायेगी और उसका पूर्वानुमान लगाया जायेगा। इससे लोगों को सलाह एवं चेतावनी दी जा सकेगी। हेलपडेस्क पर कॉल कर लोग अपने प्रखंड एवं पंचायत के मौसम पूर्वानुमान की जानकारी ले सकेंगे। भारतीय मौसम विज्ञान विभाग के बिहार में 19 स्वचालित मौसम केंद्र स्थापित हैं इससे मौसम पूर्वानुमान की सही जानकारी नहीं मिल पाती थी। बिहार मौसम सेवा केंद्र द्वारा 487 सेवा केंद्र स्थापित किये गये हैं जिससे मौसम के संबंध में सटीक जानकारी मिल पायेगी।



इस मौके पर मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने बिहार मौसम सेवा केंद्र द्वारा विकसित मोबाइल ऐप मौसम बिहार का लोकार्पण किया। इस अवसर उन्होंने कहा बिहार मौसम सेवा केंद्र का शुभारंभ कराया गया है, यह बहुत खुशी की बात है और यह कार्य प्रशंसनीय है। बिहार मौसम सेवा केंद्र के माध्यम से पंचायत स्तर तक मौसम संबंधी पूर्वानुमान का कार्य बेहतर ढंग से किया जा रहा है, जिसे बढ़ाकर राजस्व ग्राम स्तर तक किया जाय ताकि प्रत्येक गांव के किसान इसका समुचित लाभ ले सकें। मौसम पूर्वानुमान की सटीक जानकारी होने से राज्य में किसानों को खेती में सुविधा होगी साथ ही बीजों की बुआई और फसलों की कटाई आदि कार्यों को सही समय पर कर सकेंगे। बिहार में हर वर्ष बाढ़, सुखाड़, शीतलहर, लू, चक्रवातीय तूफान, वज्रपात आदि प्राकृतिक आपदाओं के कारण जान-माल की क्षति होती है। बिहार मौसम सेवा केंद्र के माध्यम से प्राकृतिक आपदाओं के पूर्वानुमान की सूचना प्रसारित कर लोगों को सतर्क किया जाएगा जिससे कम-से-कम क्षति होगी।

प्रथम प्रधानमंत्री पंडित जवाहर लाल नेहरू को दी गई श्रद्धांजलि

पटना। भारत के प्रथम प्रधानमंत्री पंडित जवाहर लाल नेहरू की पुण्यतिथि पर शनिवार को उनकी आदमकद प्रतिमा पर राज्यापाल राजेन्द्र विश्वनाथ आलंकर एवं मुख्यमंत्री श्री नीतीश कुमार ने माल्यार्पण कर भावभीनी श्रद्धांजलि अर्पित की। नेहरू पार्क, पटना स्थित पंडित जवाहर लाल नेहरू जी की प्रतिमा स्थल पर पुण्यतिथि के मौके पर राजकीय समारोह का आयोजन किया गया। पत्रकारों के सवाल पर मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने कहा कि नीति आयोग की बैठक में हम एक बार फिर से विशेष राज्य के दर्जा के मुद्दे को उठाने वाले थे। बिहार को विशेष राज्य का दर्जा अभी तक क्यों नहीं दिया गया है। जाति आधारित जनगणना जो केंद्र सरकार ने 2011 में कराया थी, उसको इस बार इनको करना चाहिए था, जो नहीं हुआ। बिहार को विशेष राज्य का दर्जा नहीं मिला है फिर भी हमलोग विकास का काम कर रहे हैं।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में नीति आयोग की आठवीं गवर्निंग काउंसिल की बैठक आयोजित

2047 तक भारत को विकसित राष्ट्र बनाने के मुद्दे पर हुई बात

एजेंसी/नई दिल्ली

नीति आयोग की आठवीं गवर्निंग काउंसिल की बैठक शनिवार को हुई। इसमें पीएम मोदी ने विकसित भारत के रोडमैप को लेकर राज्यों के मुख्यमंत्रियों के साथ चर्चा की। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 2047 तक विकसित भारत के लक्ष्य को हासिल करने के लिए साझा दृष्टिकोण विकसित करने की जरूरत को रेखांकित किया और राज्यों से नागरिकों के सपनों को पूरा करने वाले कार्यक्रमों को पूरा करने में सक्षम वित्तीय रूप से विवेकपूर्ण निर्णय लेने को कहा। बैठक में कई मुख्यमंत्रियों, केंद्र शासित प्रदेशों के उपराज्यपालों और केंद्रीय मंत्रियों ने भाग लिया। नीति आयोग ने एक ट्वीट में कहा, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने राज्यों से वित्तीय रूप से



विवेकपूर्ण निर्णय लेने का आग्रह किया ताकि वित्तीय रूप से मजबूत और नागरिकों के सपनों को पूरा करने वाले कार्यक्रमों को पूरा करने में सक्षम बन सकें। बैठक में 2047 तक भारत को एक विकसित राष्ट्र बनाने के उद्देश्य से स्वास्थ्य, कौशल विकास, महिला सशक्तिकरण और बुनियादी ढांचे के विकास सहित कई मुद्दों पर विचार-विमर्श किया गया। बैठक की अध्यक्षता प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी कर रहे हैं। बैठक में केंद्रीय मंत्री अमित शाह, निर्मला सीतारमण, पीयूष गोयल और उत्तर प्रदेश, असम, झारखंड और मध्य प्रदेश के

मुख्यमंत्री शामिल हो रहे हैं। पश्चिम बंगाल, पंजाब और दिल्ली के मुख्यमंत्री बैठक का बहिष्कार कर रहे हैं। अमरावती पर पूर्ण परिषद की बैठक हर साल होती है और पिछले साल 7 अगस्त को मोदी की अध्यक्षता में ये बैठक हुई थी। कोरोनावायरस महामारी के कारण 2020 में परिषद की बैठक नहीं बुलाई गई थी। परिषद की पहली बैठक 8 फरवरी, 2015 को हुई थी। भारत का विकास राज्यों के विकास के साथ चनिष्ठ रूप से जुड़ा हुआ है। इसी बारे में प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी ने अपने 76वें स्वतंत्रता दिवस संबोधन में कहा था, 'जब हमारे राज्य बढ़ते हैं, भारत बढ़ता है।' यह अमली तिमही सदी के लिए भारत की समावेशी और टिकाऊ दृष्टिकोण की मार्गदर्शक भावना होगी।

विश्वामित्र हॉस्पिटल

गोलम्बर, बक्सर

लेप्रोस्कोपिक एवं जेनरल सर्जरी

विश्वामित्र हॉस्पिटल

गोलम्बर बक्सर में डा. यूके सिंह व डा. आर के झा के टीम के द्वारा दूरबीन विधी से प्रोस्टेट, जीबी स्टोन, किडनी स्टोन, अपेंडिक्स, हर्निया, बच्चेदानी, बवासीर, पेट में ग्रांट या ट्यूमर, ब्रेस्ट ट्यूमर आदि का सफल ऑपरेशन होगा। अतः अनुरोध है कि दूरबीन विधी द्वारा जरूरतमंद मरीजों को विश्वामित्र हॉस्पिटल गोलम्बर बक्सर स्थित मेजने में आप सब सहयोग करें।

राजीव कुमार झा

विश्वामित्र हॉस्पिटल
गोलम्बर, बक्सर

मो. : 9122950441



महात्मा गांधी

धैर्य का एक औंस एक टन
उपदेश से अधिक मूल्य का है।

अधिकतम : 38°
न्यूनतम : 27°

सोना: 55550 (22 केरट)
चांदी: 73000 (1 किलो)

खबरें फटाफट

पूर्व विस प्रत्याशी ने सनहा दे जान माल की लगाई गुहार

डुमरांव। नगर के गौशाला रोड निवासी व पूर्व में डुमरांव विधान सभा का चुनाव लड़ चुके अफजल अंसारी पिता अब्दुल अंसारी ने स्थानीय पुलिस को सनहा देते हुए नगर के सराज अंसारी पिता स्व शरदुसुदीन अंसारी पर 25 मई की देर रात उनके दरवाजे पर अपने साथियों के साथ आकर गाली गलौज करने तथा 9 जून को नगर परिषद चुनाव संपन्न होने के बाद गोली मारने की धमकी देने का सनहा दर्ज कराया है। अफजल ने अपने आवेदन में इस बात का भी जिक्र किया है कि वह वर्तमान में कपड़ा का दुकान चलाते हैं। जबकि सराज अंसारी अपनी बहन को नगर परिषद के मुख्य पार्षद पद का चुनाव लड़वा रहे हैं।

किशोरी से दुष्कर्म एफआईआर दर्ज

कृष्णाब्रह्म। कृष्णाब्रह्म थाना क्षेत्र के एक गांव की किशोरी के साथ दुष्कर्म का मामला प्रकाश में आया है। जानकारी के अनुसार आरोपी ने उसके साथ छह मई और 15 मार्च को दो बार दुष्कर्म किया है। जब उसकी मां गांव आई तो किशोरी ने आपबीती सुनाई। इसके बाद मां ने आरोपी विद्यालया के खिलाफ मामला दर्ज कराया। पीड़िता की मां ने दुष्कर्म के साथ मुंह नहीं खोलने की धमकी देने का आरोप भी लगाया है।

जमीन विवाद में मारपीट, कई जख्मी

राजपुर। घनसोई थाना क्षेत्र के भरखरा गांव में जमीन विवाद को लेकर दो पक्षों में डुमरांव मारपीट हो गई। जिसमें करीब आधा दर्जन लोग घायल हो गए। जानकारी के अनुसार भरखरा गांव निवासी कामेश्वर सिंह और सुनील सिंह के बीच भूमि को लेकर पूर्व से विवाद चल रहा था। इसी विवाद में दोनों पक्ष आमने-सामने हो गए। जिसमें संजय, पिता कामेश्वर सिंह, धनजी सिंह पिता बलिराज सिंह, बलिराज सिंह पिता हरिद्वार सिंह, दो महिलाएं व एक युवती घायल हो गई हैं।

नियाजीपुर खुर्द पंचायत मुखिया पद के उपचुनाव में नेहा यादव ने मारी बाजी

- ◆ पक्ष में कुल 1922 व निकटतम प्रतिद्वंद्वी को मिले 1323 मत
- ◆ नेहा देवी की सास व निवर्तमान मुखिया रही स्व कवली देवी के निधन के बाद से खाली था पद

केटी न्यूज/सिमरी

शनिवार को नियाजीपुर खुर्द पंचायत में मुखिया पद के लिए हुए उप चुनाव के मतों की गिनती की गई। जिसमें नेहा कुमारी यादव ने अपने निकटतम प्रतिद्वंद्वी पुजुल देवी को 599 मतों के भारी अंतर से पराजित कर दिया। चुनाव परिणाम घोषित होने के बाद निवाची पदाधिकारी सह बीडीओ शशिकांत



शर्मा ने उन्हें प्रमाण पत्र सौंपा। बता दें कि नेहा देवी की सास व निवर्तमान मुखिया रही स्व कवली देवी के निधन के बाद ही इस पंचायत में पिछले एक साल से मुखिया का पद खाली था। वहीं उप चुनाव में नेहा ने अपने सास के निधन की क्षतिपूर्ति करते हुए मुखिया का पद संभाल लिया है। हालांकि चुनाव संपन्न होने पर भी जबकि निकटतम प्रतिद्वंद्वी को 1323 मत

प्राप्त हुए थे। मतगणना की सारी प्रक्रिया प्रखंड मुख्यालय स्थित सभागार भवन में संपन्न हुई। मतगणना स्थल पर सुरक्षा के कड़े इंतजाम किए गए थे। मतगणना स्थल की चारों तरफ बैरिकेडिंग की गई थी। वहीं मतगणना स्थल में प्रवेश के लिए प्रखंड मुख्यालय के गेट पर बैरिकेडिंग की गई थी। जहां से केवल उम्मीदवार के एजेंट को ही अंदर जाने की अनुमति दी जा रही थी। प्रशासन की ओर से मतगणना कक्ष में सीसीटीवी के साथ ही मतगणना की सारी प्रक्रिया की विडियोग्राफी कराई गई। ताकि मतगणना के दौरान कोई व्यवधान उत्पन्न न हो। इसके अलावे बड़ी संख्या में पुलिस बल भी तैनात किए गए थे। हालांकि चुनाव की तरह ही मतगणना भी शांतिपूर्ण संपन्न हो गई। मतगणना संपन्न होने पर प्रशासन ने राहत की सांस ली।

तीन घंटे में ही घोषित हो गया परिणाम

इस उपचुनाव का परिणाम घोषित करने के लिए प्रशासन द्वारा कुल पांच कार्टों की प्रक्रिया शुरू हुई। मतगणना पांच राउंड तक चली। करीब ग्यारह बजे तक मतों की गिनती का काम पूरा हो गया तथा निवाची पदाधिकारी द्वारा विजयी उम्मीदवार की घोषणा कर दी गई। मात्र तीन घंटे में ही प्रशासन ने मतगणना की पूरा करा लिया। जानकारी के अनुसार इस उप चुनाव को जीत मुखिया बनी नेहा यादव पहले राउंड से ही अपने विरोधियों पर भारी बहुरत बनाई हुई थीं। आखिरी तक उनकी यह बहुरत बनी रही।

मात खाए कई दिग्गज

नियाजीपुर खुर्द पंचायत का उपचुनाव कई मायनों में खास बन गया। बता दें कि इस उप चुनाव में अंदरखाने कई राजनीतिक दिग्गज सक्रिय थे। जो नेहा के विरोधी के खेमे में थे। राजनीतियों व क्षेत्रीय क्षेत्रों के वीर नेहा ने अपने सास के निधन के बाद खाली हुए सीट पर चुनाव जीत कई दिग्गजों को मात दे दी है। राजनीतिक क्षेत्रों की मानें तो इस उप चुनाव के परिणाम से क्षेत्र का राजनीतिक समीकरण भी बदल सकता है। बता दें कि पिछले बार के चुनाव में नेहा की सास रही स्व कवली देवी के खिलाफ कई दिग्गजों ने प्रचार किया था। बावजूद वह चुनाव जीतने में सफल रही। वहीं अब नेहा ने उसी मजबूती से चुनाव जीत विरोधियों को चारों खाने चित कर दिया है।

नगर परिषद चुनाव के लेकर एसडीएम और एसडीपीओ ने बूथों का किया निरीक्षण

सभी बूथों पर होगी कड़ी सुरक्षा व्यवस्था असामाजिक तत्वों पर रहेगी नजर: एसडीओ

- ◆ मातहतों को बूथों पर सुरक्षा व कर्मियों तथा मतदाताओं के लिए व्यवस्था दुरुस्त करने का निर्देश

केटी न्यूज/डुमरांव

डुमरांव नगर परिषद चुनाव को शांतिपूर्ण संपन्न करने के लिए प्रशासनिक तैयारी तेज हो गई है। इसी कड़ी में शनिवार को एसडीएम कुमार पंकज और एसडीपीओ अफाक अख्तर अंसारी ने पोलिंग बूथों का स्थलीय निरीक्षण किया। इस दौरान नप क्षेत्र के विभिन्न बूथों पर पहुंचकर शौचालय, बिजली, पहुंच पथ, रैप आदि व्यवस्था की जानकारी प्राप्त की गई, तथा मातहतों को बूथों पर सुरक्षा व कर्मियों तथा मतदाताओं के लिए व्यवस्था को दुरुस्त करने का निर्देश दिया गया। वहीं बूथों के भौतिक सत्यापन के दौरान भौगोलिक इलाके तथा वहां मौजूद सुविधाओं की जानकारी भी दोनों पदाधिकारियों द्वारा ली गई। अनुमंडल प्रशासन किसी भी सूरत में इस चुनाव को शांतिपूर्ण और पारदर्शी तरीके से संपन्न कराने का प्रयास कर रहा है। यही कारण है कि समय रहते खुर्द निवाची पदाधिकारी व एसडीपीओ बूथों का निरीक्षण करने निकल पड़े। ताकि समय रहते जरूरी सुधार व सुविधाओं की बहाली कराई जा सके।



एसडीओ ने गिनाई मतदान केन्द्रों की सुविधाएं

बूथों के निरीक्षण के दौरान एसडीओ ने कहा कि मतदान केन्द्र पर मतदाताओं को किसी प्रकार की परेशानी नहीं हो, इसका विशेष ध्यान रखना है। मतदान केन्द्र पर भवन, शौचालय, बिजली, पानी, पेयजल, रैप आदि की व्यवस्था व चहारदीवारी अत्यंत जरूरी है। नप चुनाव के दौरान सरकार की ओर से जो भी मानक निर्धारित किए गये हैं, उसमें किसी प्रकार की कमी नहीं होनी चाहिए। वहीं एसडीपीओ ने शांतिपूर्वक चुनाव करवाने के लिए स्थानीय लोगों से संवाद

संवेदनशील व अतिसंवेदनशील बूथ किए जा रहे चिन्हित

प्रशासनिक सूत्रों की मानें तो इस चुनाव को शांतिपूर्ण निपटाने के लिए प्रशासन द्वारा बड़ी तैयारी की जा रही है। इसके तहत संवेदनशील और अति संवेदनशील बूथों की पहचान की जा रही है। इन बूथों पर सुरक्षा के और कड़े इंतजाम किए जाएंगे। ताकी उपरवी तत्व अपने मंसूखे में कामयाब नहीं हो सके। वहीं चुनाव को बाधित करने वाले राजनैतिक अपराधियों, तस्करों तथा कुख्यातों की सूची बनाई जा रही है। उनपर पुलिस नकेल कसेगी। ताकी वे चुनाव में बाधा न पहुंचा सके।

इसके लिए कुल 85 बूथ बनाए गए हैं। पहली बार नगर परिषद के चेयरमैन व उप चेयरमैन का चुनाव सीधे जनता द्वारा किया जाना है। वहीं नगर परिषद के क्षेत्र को विस्तारित करते हुए 12 नए गांवों को नगर परिषद क्षेत्र में शामिल किया गया है। जिस कारण इस बार के चुनाव में लोगों में विशेष उत्साह है। लोग पहली बार सीधे मुख्य पार्षद व उप मुख्य पार्षद चुनने के लिए उतारवले हैं। वहीं इस चुनाव को मिनी विधानसभा चुनाव के रूप में देखा जा रहा है। जिस कारण राजनीतिक सूत्रों के अलावे कई धनबली भी पदों के पीछे से भूमिका निभाते नजर आ रहे हैं। यही कारण है कि प्रशासन काफी चौकस हो गया है।

सड़क दुर्घटना में बेहोश हुआ युवक मदद की बजाय चुरा ले गए बाइक

केटी न्यूज/डुमरांव

संकट में पड़े लोगों की मदद करने से बड़े कोई धर्म नहीं है। लेकिन इसके उलट मुरार थाना क्षेत्र के मसहियां गांव के पास चोरी की एक शर्मनाक वाकए ने इलाके को कलकित कर दिया है। हुआं वूं कि एक युवक सड़क दुर्घटना में घायल हो बेहोश हो गया। लेकिन इस दौरान आस पास में मौजूद अज्ञात लोगों ने उसकी मदद करने तथा उसे अस्पताल पहुंचाने के बजाए उसकी बाइक ही चुरा ली। बाद में जब युवक को स्वतः होश आया तो उसने देखा कि उसकी बाइक गायब है। इसके बाद वह मुरार थाने अज्ञात चोरों के खिलाफ मामला दर्ज कराया है। जानकारी के अनुसार इसी थाना क्षेत्र के ठोरी पांडेपुर गांव

निवासी गोपाल यादव का पुत्र वृजमोहन यादव शुक्रवार को अपनी बाइक बीआर 03ए 5459 से अपने बहन के घर ब्रह्मपुर थाना क्षेत्र के कैथी गांव गया था। उधर से लौटने के दौरान जैसे ही वह मसहियां मोड़ के पास आया कि सामने से आ रही एक तेज रफ्तार स्कॉर्पियो के बचने के प्रयास में अनियंत्रित हो गया तथा वह बाइक समेत चाट में पलट गया। इस दुर्घटना में उसे गंभीर चोटें आई थी तथा वह कुछ देर के लिए बेहोश भी हो गया। लेकिन जब होश आया तो उसकी बाइक गायब थी। काफी खोजबीन के बाद भी जब उसकी बाइक नहीं मिली तो उसने मुरार थाने में मामला दर्ज कराया है। मुरार थानाध्यक्ष रविकांत प्रसाद ने इसकी पुष्टि करते हुए बताया कि पुलिस मामले की जांच कर रही है।

कोरोनसराय में पेड़ से टकराई स्कॉर्पियो, तीन लोग घायल

- ◆ देर रात बारात से लौटने के दौरान चालक को आ गई थी झपकी, डायल 112 ने घायलों को पहुंचाया अस्पताल

केटी न्यूज/डुमरांव

शुक्रवार की रात एनएच 120 पर कोरोनासराय पेट्रोल पंप के पास देर रात बारातियों से लदी एक स्कॉर्पियो सड़क किनारे स्थित पेड़ से टकरा गई। इस दुर्घटना में स्कॉर्पियो में सवार तीन लोग गंभीर रूप से जख्मी हो गए। स्थानीय निवासियों की सूचना पर तत्काल पहुंची डायल 112 की पुलिस टीम ने सभी जख्मियों को इलाज के लिए अनुमंडलीय अस्पताल पहुंचाया। जहां समाचार लिखे जाने तक तीनों का इलाज जारी था। बताया जाता है कि यह दुर्घटना चालक को झपकी आने के कारण हुई। जख्मियों की पहचान नया भोजपुर ओपी थाना क्षेत्र के नवाडोरा गांव निवासी लल्लू यादव, विनोद यादव व आयुष कुमार के रूप में हुई है।

मिली जानकारी के अनुसार नवाडोरा के हरेन्द्र यादव के पुत्र की बारात शुक्रवार को मुरार थाना



क्षेत्र के मसहियां गांव में गई थी। बारात में शामिल गांव के ही कुछ युवक रात में खाना खाकर एक स्कॉर्पियो से अपने गांव लौट रहे थे। जैसे ही उनकी गाड़ी कोरोनासराय पेट्रोल पंप के आगे बढ़ी कि चालक को अचानक झपकी आ गई, इसी दौरान स्कॉर्पियो अनियंत्रित हो सड़क के दाहिने साइड स्थित पेड़ से टकरा गई। टक्कर की आवाज सुन आस पास में मौजूद लोगों ने डायल 112 पर फोन कर इस घटना की जानकारी दी। इसके बाद डायल

112 के एएसआई राजीव कुमार सिंह, चालक वीरेंद्र प्रसाद, सिपाही राजीव पंडित व कुंदन कुमार मौके पर पहुंच जख्मियों को डुमरांव अनुमंडलीय अस्पताल पहुंचाया। इस दौरान उनके परिजनों को भी फोन कर जानकारी दी गई। सूचना मिलते ही रात में ही परिजन अनुमंडलीय अस्पताल पहुंच गए थे। कोरोनासराय थानाध्यक्ष रंजीत कुमार ने इसकी पुष्टि करते हुए बताया कि जख्मियों का इलाज करवाया जा रहा है।

पांच दिवसीय कार्यक्रम का शुभारंभ

पल्स पोलियो अभियान आज से, 2.59 लाख बच्चे पीयेंगे दो बूंद जिंदगी के

- ◆ एक से पांच वर्ष तक के बच्चों को पोलियो की खुराक पिलाने के लिए 760 टीम का गठन



केटी न्यूज/बक्सर

जिले में पांच वर्ष तक के बच्चों को पोलियो से बचाने के लिए रविवार यानी 28 मई से पांच दिवसीय पल्स पोलियो अभियान का शुभारंभ किया जाएगा। जिसकी सारी तैयारियां पूरी कर ली गई है। इस क्रम में प्रखंडवार लक्ष्य का वितरण किया जा चुका

है। साथ ही, सभी प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र अंतर्गत फ्रंटलाइन वर्कर्स को प्रशिक्षण भी दिया जा चुका है। ताकि, अभियान के दौरान

प्रतिदिन अभियान की होगी समीक्षा

डॉ. राज किशोर सिंह ने बताया, पल्स पोलियो अभियान के तहत शून्य से पांच वर्ष तक के 2,59,513 बच्चों को खुराक पिलाने का लक्ष्य निर्धारित किया गया है। इसके लिए कुल 760 टीम गठित की गई है। जिसमें हाउस टू हाउस अभियान के लिए 623 टीम, 112 ट्रांजिट टीम, 13 मोबाइल टीम व 12 एक सदस्यीय टीम हैं। वहीं, अभियान की निगरानी के लिए 227 सुपरवाइजर प्रतिनियुक्त किए गए हैं। साथ ही, अभियान के लिए 43 सब डिवी बनाए गए हैं और 23 कोल्ड चेन हैंडलर को जिम्मेदारी दी गई। पांच दिवसीय अभियान की प्रतिदिन की रिपोर्ट शाम पांच बजे तक सौंपनी है। ताकि, प्रतिदिन अभियान की समीक्षा की जा सके। उन्होंने बताया कि बुधवार से पीड़ित बच्चों के माता-पिता उसके ठीक होने के बाद पोलियो की खुराक दिला सकते हैं। उसके अलावा सदी खांसी या दस्त है तो भी उसे अवश्य यह दवाई पिलाएं। बच्चे के जन्म पर, छटे, दसवें व चौदहवें सप्ताह में पोलियो टीकाकरण करवाना चाहिए और 16 से 24 महीने की आयु में बूस्टर डोज दिया जाना अनिवार्य है।

किसी भी प्रकार की बाधा न उत्पन्न हो। इसके लिए जिला स्वास्थ्य समिति के वरिय पदाधिकारियों ने अभियान को सफल बनाने

के लिए जिलेवासियों से भी अपील की। जिला प्रतिरक्षण पदाधिकारी डॉ. राज किशोर सिंह ने कहा, पोलियो भारत से खत्म

हुआ है, दुनिया से नहीं। इसलिए जरूरी है कि जब तक दुनिया से पोलियो खत्म नहीं हो जाता अपने बच्चों को पोलियो की दो बूंद समय-समय पर सरकार द्वारा जारी दिशा-निर्देश के आलोक में पिलावी जाती रहे। उन्होंने बताया पोलियो विषाणु से फैलने वाला एक संक्रमक रोग है। जो आम तौर पर एक से दूसरे को संक्रमित विद्या या खाने के माध्यम से फैलता है। इस रोग में बच्चों के पैर काफ़ी कमजोर पड़ जाते हैं जिससे बच्चा चलने-फिरने से लाचार हो जाता है। इस बीमारी से बचाने के लिए शून्य से पांच साल तक के बच्चों को पल्स पोलियो की खुराक पिलानी जरूरी है।

एक नजर

कॉमेडी वीडियो बनाने का झांसा दे युवती से जबरन शादी कर राजस्थान ले जाने की फिराक में थे आरोपी

बक्सर। कॉमेडी वीडियो बनाने की आड़ में मानव तस्करी करने वाले एक गिरोह के छह सदस्य पुलिस के हत्थे चढ़े हैं। पुलिस ने उन्हें गिरफ्तार करने के साथ ही युवती को उनके चंगुल से मुक्त करा लिया है। आरोपियों में से एक उसकी मांग में जबरन सिंदूर भर उसे राजस्थान ले जाने की तैयारी में था। इसी दौरान मां की शिकायत पर सक्रिय हुई पुलिस ने आरोपियों को इटाही थाना क्षेत्र के पकड़ी मोड़ के पास से गिरफ्तार कर लिया है। उनके पास से राजस्थान नंबर की एक गाड़ी भी बरामद हुई है। जानकारी के अनुसार कृष्णाब्रह्म थाना क्षेत्र की एक युवती को कुछ लोगों ने बक्सर में कॉमेडी वीडियो बनाने की बात कह उसके घर से ले गए थे। चूकी युवती पहले भी कॉमेडी वीडियो बना चुकी थी। इसलिए परिवार के लोगों ने विरोध नहीं किया। लेकिन निर्धारित समय के बाद जब युवती वे वे लोग नहीं लौटाए तथा इसका मोबाइल बंद आने लगा तब उसकी मां चंद्रवती देवी ने एसपी मनीष कुमार को इस घटना की सूचना दी। एसपी की सूचना पर जिलेभर की पुलिस अलर्ट मोड में आ गई। इसी दौरान इटाही पुलिस ने पकड़ी मोड़ पर राजस्थान नंबर की एक गाड़ी को रूकवाया तो एक युवती उसमें रोते हुई मिली। पुलिस ने जब पृछताछ किया तो उसने बताया कि कॉमेडी वीडियो बनाने के नाम पर वे लोग मुझे लेकर आए थे। इसी दौरान राजस्थान के सीकर जिले के डोलस गांव निवासी राकेश कुमार उसकी मांग में जबरन सिंदूर डाल दिया तथा वे लोग मुझे जबरन लेकर राजस्थान जा रहे हैं। पुलिस ने राकेश के साथ ही उसके भाई राजेन्द्र कुमार, जीजा राजेन्द्र, सुन्दर, मुख्य साजिशकर्ता यूपी के बलिया जिला के रसड़ा निवासी संजय कुमार, सहयोगी सिकरौल थाना क्षेत्र के बैकुंठपुर गांव निवासी हनुमान उपाध्याय को गिरफ्तार किया है। पुलिस की पृछताछ में सभी ने अपना जर्म कबूल लिया है। पुलिस की इस सफलता पर एसपी मनीष कुमार ने इटाही थानाध्यक्ष कमलनयन पांडेय व डीआईए की टीम को बधाई दी है।

संतों की धरती है दियारा क्षेत्र, यज्ञ से शुद्ध होता है वातावरण: अभिषेक राज ब्रह्मचारी

सिमरी। गंगा का तटवर्ती इलाका साधु संतो को रास आती है। यह जगह तपस्या तथा अनुष्ठान के लिए अनुकूल है। इस इलाके में हमेशा से ही उच्चकोटि के संतों का निवास रहा है। उक्त बातें चर्चित संत श्री अभिषेक



राज ब्रह्मचारी जी ने शनिवार को सहियार में कहा। वे यहा आयोजित हो रहे श्री शत चंडी महायज्ञ में शामिल होने आए थे। उन्होंने कहा कि इस क्षेत्र में हमेशा यज्ञ का आयोजन होते रहता है। इधर के लोग धार्मिक विचारों वाले होते हैं। ब्रह्मचारी जी ने कहा कि यज्ञ के आयोजन से वातावरण शुद्ध होता है तथा क्षेत्र के लोगों के तन मन पर इसका साकारात्मक असर पड़ता है। उन्होंने श्री शत चंडी महायज्ञ के आयोजन के लिए ग्रामीणों को धन्यवाद दिया और कहा कि तन, मन और धन से इस महायज्ञ को सफल बनाने में सैकड़ों ग्रामीण तत्पर हैं। उनके साथ गोपाल दास जी महाराज, युवा चेतना मंच के राष्ट्रीय संयोजक रोहित कुमार सिंह, पंचायत के मुखिया प्रतिनिधि मनोज उपाध्याय, ग्रामीण अजित कुमार ठाकुर समेत कई अन्य साधु संत उपस्थित थे। इसके पहले ब्रह्मचारी जी ने महायज्ञ मंडप की परिक्रमा की। उन्होंने कहा कि यज्ञ मंडल की परिक्रमा का विशेष लाभ मिलता है। वही दूसरी तरफ इस महायज्ञ के आयोजन से इलाके में धार्मिकता की अविश्व धारा प्रवाहित हो रही है। शनिवार को भी बड़ी संख्या में लोगों ने इस महायज्ञ में शामिल हो मंडप परिक्रमा व कथामृत का पान किया। जबकि यज्ञाचार्य के नेतृत्व में वैदिक ब्राह्मणों द्वारा वैदिक मंत्रोच्चार तथा हवनानिदि के साथ ही यज्ञ के विभिन्न कर्मकांडों को संपादित कराया गया। देर रात तक महायज्ञ स्थल पर श्रद्धालुओं का तांता लगा रहा है।

भाजपा बगेन मंडल की बैठक संपन्न, कार्यसमिति विस्तार पर हुई चर्चा

ब्रह्मपुर। शनिवार को भारतीय जनता पार्टी बगेन मंडल की कार्य समिति बैठक बगेन गोला पर मंडल अध्यक्ष उदय उज्जैन की अध्यक्षता में सम्पन्न हुई। बैठक का संचालन वरिष्ठ भाजपा नेता सत्येन्द्र मिश्र ने किया। इस बैठक में मंडल कार्य समिति के विस्तार पर चर्चा किया गया। कार्य समिति की शुरुआत राष्ट्रीय गीत वन्देमातरम से एवं दीप प्रज्वलित कर किया गया। कार्यकर्ताओं ने मंडल के नवनिर्वाचित अध्यक्ष उदय उज्जैन का जोरदार स्वागत किया गया। मंडल अध्यक्ष ने अपने संबोधन में कहा कि मेरे उपर पार्टी ने जो दायित्व सौंपा है, उसका मैं निष्ठापूर्वक निर्वहन करने की कोशिश करूंगा। इस मंडल के सभी पंचायत के हर गांवों के सक्रिय कार्यकर्ताओं को दायित्व दिया जायेगा साथ ही साथ इस मंडल के वरिय नेता एवं कार्यकर्ता जो 1980 से आज तक अपने खून पसीने से पार्टी को सिंचते आये है, उनको भी सम्मानित करने का कार्य किया जायेगा। उन्होंने कहा कि बक्सर जिला के अंतिम छोर पर स्थित इस मंडल के अंतर्गत आनेवाले गांव के विकास के लिए भी स्थानीय सांसद सह केन्द्रीय राज्य मंत्री से विचार-विमर्श किया जायेगा। भाजपा के जिला उपाध्यक्ष इन्द्रजीत बहादुर सिंह ने अपने संबोधन में कहा कि इस मंडल के विकास के लिए कोई करर नहीं छोड़ा जायेगा। वरिय भाजपा नेता बिर बहादुर राय ने कहा कि इस मंडल में भाजपा का कार्यालय खोल कर इस मंडल के आम जनमानस के कार्य को निषादित करने का भी कार्य किया जाये, जिससे आम जन मानस में पार्टी के प्रति सहानुभूति बढ़े।





भागवत गीता

संसार में कुछ भी स्थिर नहीं है
और न ही अच्छा और न ही बुरा।

स्वास्थ्य कार्यक्रमों में आशा कार्यकर्ताओं की भूमिका महत्वपूर्ण: डॉ. नरेश

केटी न्यूज/मऊ

जिला महिला चिकित्सालय के सभागार में स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग के अपर मुख्य चिकित्सा अधिकारी व नोडल अधिकारी डॉ. भैरव पांडेय की अगुवाई में आशा कार्यकर्ताओं को प्रशिक्षित किया गया। इस दौरान डॉ. पांडेय और पीएसआई इंडिया के एजुकटेड केवल सिंह सिसोदिया ने प्रशिक्षण दिया। मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ. नरेश अग्रवाल ने बताया कि जच्चा-बच्चा मौत दर को कम करना टीकाकरण को बढ़ाना व अन्य स्वास्थ्य सेहत कार्यक्रमों को सही ढंग से लागू करने के लिए आशा कार्यकर्ता की भूमिका काफी अहम होती है। इस दौरान आशा कार्यकर्ता को परिवार नियोजन के साधनों, नवजात शिशु का भार तौलने, हाथ



धोने व विभिन्न बीमारियों से बच्चों के बचाव व संभाल संबंधी प्रशिक्षण दिया गया।

नोडल डॉ. भैरव कुमार पांडेय ने सभी आशा कार्यकर्ता को अंतरा लाभार्थी से संबंधित सेवा देने वाली आशा की सूची

तैयार कर लें। उन्होंने बताया कि आयुष्मान भारत सरकार की एक स्वास्थ्य योजना है। इसके तहत सरकार आयुष्मान भारत गोलडन कार्ड लोगों को प्रदान करती है। इस योजना के तहत आयुष्मान भारत गोलडन कार्ड के माध्यम

से आर्थिक रूप से कमजोर नागरिक अस्पतालों में जाकर सरकारी खर्च पर अपना इलाज करवा सकते हैं।

पीएसआई इंडिया के केवल सिंह सिसोदिया ने बताया कि आशाओं को सभी मीटिंग और सभी गतिविधियों में समय से उपस्थित होना एवं अपनी ड्रेस में आना अनिवार्य है। सभी मीटिंग में आशाओं को आशा डायरी लेकर आना जरूरी है। जिससे कि आशा डायरी से संबंधित उनके जो भी समस्या है उसे दूर किया जा सके। चाहे वह परिवार नियोजन या टीकाकरण कार्यक्रम की ड्यू लिस्ट हो वह भी अपडेट किया जा सके। इस प्रशिक्षण में सभी आशाओं को टिवटर अकाउंट भी बनवाया गया। जिससे कि जितनी भी हम सभी गतिविधियां करते हैं उसे टिवटर पर लोड और उसे लाइक शेयर करें।

निर्देशित किया गया कि जितनी भी सोएमओ ऑफिस और डीपीएमयू के टिवटर अकाउंट से जो भी पोस्ट किया जायेगा उसको वह ज्यादा से ज्यादा लाइक और शेयर करें।

पीएसआई इंडिया की प्रियंका सिंह ने सभी आशाओं को स्वास्थ्य केंद्र पर होने वाली गतिविधियों जैसे की अंतराल दिवस, खुशहाल परिवार दिवस, किशोर किशोरी दिवस हो या फ्लड एक्टिविटी जैसे यूचपनडी, महिला आरोग्य समिति की बैठक, उसमें अपनी फोल्ड से लाभार्थियों को लाना सुनिश्चित करें। जिससे कि सभी गतिविधियों में ज्यादा से ज्यादा लाभार्थियों को फायदा मिल सके। यूनिसेफ की रजिस्ट्री में जानकारी देते हुए बताया कि 28 मई 2023 से पोलियो अभियान शुरू हो रहा है और हम सबको इसे सफल बनाने के लिये मिल कर प्रयास करना होगा।

एक नजर

होटल में पुलिस ने मारी छापेमारी, पुलिस हिरासत में महिला व पुरुष समेत 14 जोड़े

मऊ। कोतवाली थाना क्षेत्र के सहायपुर रोडवेज के बगल में स्थित राधा कृष्ण होटल पर देह व्यापार की पुलिस को सूचना मिली तो अचानक शनिवार की अपराह्न लगभग 12 बजे पुलिस जनपद की 4 थानों की महिला पुलिसकर्मियों को लेकर छापेमारी की। छापेमारी के दौरान पुरुष और महिलाएं सहित 14 जोड़ों तथा देह व्यापार कराने में सम्मिलित दो होटल के कर्मियों को हिरासत लेकर पुलिस द्वारा कोतवाली लाया गया। क्षेत्राधिकारी धनंजय मिश्रा ने बताया कि 2022 में भी इस होटल की शिकायत पर छापेमारी के दौरान चार जोड़ों को गिरफ्तार किया गया था। पुलिस द्वारा वैधानिक कार्यवाई कर होटल मालिक को चेतावनी भी दिया गया था। लेकिन शनिवार को अपराह्न 12:00 बजे के करीब पुलिस को सूचना मिली कि देह व्यापार का मामला राधाकृष्ण होटल में चल रहा है। पुलिस ने कई थानों के महिला पुलिस को एकत्रित कर अचानक छापेमारी की तो 14 जोड़ों तथा दो होटल के कर्मियों को गिरफ्तार कर कोतवाली लाया गया है। होटल मालिक पर कार्यवाई करते हुए होटल का लाइसेंस रद्द करने का प्रक्रिया चल रहा है।



शिकायतों को गुणवत्ता पूर्ण ढंग से निस्तारण करें अधिकारी : जिलाधिकारी

मऊ। जिलाधिकारी अरुण कुमार व पुलिस अधीक्षक अविनाश पांडेय ने शनिवार को संयुक्त रूप से थाना समाधान दिवस पर थाना दक्षिण टोला में जन सुनवाई की। उन्होंने थाना समाधान दिवस पर आई शिकायतों का शत-प्रतिशत गुणवत्तापूर्ण ढंग से निस्तारण के निर्देश दिए। जन सुनवाई के दौरान अधिकतर शिकायतें राजस्व विभाग से संबंधित थीं। जमीन विवादों से जुड़ी कुछ शिकायतों में भू माफियाओं की सलिपता का संदेह होने पर जिलाधिकारी ने उपजिलाधिकारी सदर एवं सीओ सिटी को इन मामलों की गहनता से जांच कर उचित कार्यवाही करने के निर्देश दिए। इस दौरान कुछ शिकायतें सरकारी जमीन पर अवैध कब्जे को लेकर भी आई जिसके संबंध में जिलाधिकारी ने संबंधित लेखपालों को तत्काल मौके पर जाकर पुलिस के सहयोग से अवैध कब्जा खाली कराने के भी निर्देश दिए। उन्होंने सभी शिकायतकर्ताओं की शिकायतें सुनी एवं मौके पर राजस्व एवं पुलिस को संयुक्त टीम बनाकर सभी शिकायतों के गुणवत्तापूर्ण ढंग से निस्तारण के निर्देश दिए। इस अवसर पर पुलिस अधीक्षक श्री अविनाश पांडेय के अलावा उप जिलाधिकारी सदर आनंद कर्नौजिया, सीओ सिटी धनंजय मिश्रा सहित संबंधित थाने के सभी अधिकारी एवं क्षेत्र के सभी लेखपाल मौके पर उपस्थित थे।



ग्रामीण स्तर पर 18 घंटे के सापेक्ष लगभग 17:30 घंटे की जा रही बिजली आपूर्ति

मऊ। जिलाधिकारी अरुण कुमार की अध्यक्षता में बिजली विभाग के कार्यों की समीक्षा बैठक केस कार्यालय स्थित सभागार में संपन्न हुई। बैठक के दौरान अधीक्षक अभियंता विद्युत ने बताया कि जनपद में जिला मुख्यालय स्तर पर 24 घंटे के सापेक्ष लगभग 23:30 घंटे, तहसील स्तर पर 21:30 घंटे के सापेक्ष लगभग 20:30 घंटे तथा ग्रामीण स्तर पर निर्धारित 18 घंटे के सापेक्ष लगभग 17:30 घंटे की बिजली आपूर्ति दैनिक रूप से की जा रही है। विद्युत चोरी को रोकने हेतु नियमित रूप से अभियान चलाए जा रहे हैं। पिछले वर्ष के लगभग 25 प्रतिशत विद्युत हानि के मुकाबले इस वर्ष लगभग 23 प्रतिशत विद्युत हानि का अनुमान है। इसके अलावा एक से 26 मई 2023 के मध्य विद्युत कार्यशाला केंद्र मऊ से 184 मरम्मत हो चुके अथवा नए ट्रांसफार्मरों को विभिन्न वितरण खंडों को निर्गत किया गया। जनपद स्तर पर एक कंट्रोल रूम भी स्थापित है, जिसका हेल्पलाइन नंबर 0547-2228466 है जो 24 घंटे क्रियाशील है साथ ही विद्युत आपूर्ति संबंधित कोई शिकायत टोल फ्री नंबर 1912 पर लंबित नहीं है। जो भी शिकायतें प्राप्त होती हैं, तत्काल संज्ञान में लेकर उनका निराकरण कर दिया जाता है। बैठक के दौरान जिलाधिकारी ने ट्रिपिंग की समस्या को, विशेषकर औद्योगिक क्षेत्रों में तत्काल निस्तारित करने के निर्देश दिए। इसके अलावा उन्होंने विद्युत चोरी पर प्रभावी नियंत्रण हेतु स्थानीय पुलिस को मदद से लगातार अभियान चलाने को भी कहा। जिलाधिकारी ने जर्जर तारों एवं खंभों को भी बदलने के निर्देश दिए। जिससे बार-बार ट्रिपिंग की समस्या से बचता मिल सके।



जहर खुरानी गिरोह का शिकार हुआ युवक

मऊ। बंगलुरु से घर वापस आ रहे अजय उर्फ गुड्डू बीच रास्ते में ही जहरखुरानी के शिकार हो गए। जिसकी वजह से वह मऊ नहीं पहुंच पाए। जिससे उनके घर पर कोहराम मच गया। बताया जाता है कि अजय उर्फ गुड्डू पुत्र शिव बचन राम हल्दरपुर थाना क्षेत्र के जमालपुर ग्राम पंचायत के निवासी हैं। वह बंगलुरु में रहकर के कमाता खाता था। 23 मई को मैसूर से वाराणसी आने वाली ट्रेन में बंगलुरु स्टेशन से चढ़कर अपने घर आ रहा था। इस बीच रास्ते में ही वह जहरखुरानी गिरोह के शिकार बन गया। जिसकी वजह से उसकी यात्रा बाधित हो गई और वह बदहवासी के आलम में नरसिंहपुर रेलवे स्टेशन पर उतर गया। जब वह निर्धारित समय पर घर नहीं पहुंचा तो घरवाले चिंतित हो गए। उसका मोबाइल रिचार्ज ऑफ बला रहा था। परेशान हाल परिजन उनकी तलाश में जमालपुर स्टेशन से चढ़कर अपने घर आ रहा था। जहां पर वह अंतिम बार देखा गया था। घर से गए उनका पुत्र अरुण और उनके मित्र रोहित और राजेश एक टेपो रिजर्व करके वहां आसपास के इलाके में खोज बिन कर रहे थे। तभी वह लोवर पहनकर घूमते हुए दिख गया। उसको पकड़कर जीआरपी थाना नरसिंहपुर लाया गया। वह पूरी तरह से बदहवासी के आलम में था। घटना के बारे में वह कोई जानकारी नहीं दे पा रहा था। परिजन उसे महला धुला कर संभालना ट्रेन से बक्सर के लिए रवाना हो गए। रविवार के दोपहर तक उसके घर पहुंचने की संभावना है। अजय के मिल जाने से घरवालों ने राहत की सांस ली है।

बोलेरो की टक्कर से युवक की मौत

बलिया। रेवती बैरिया मार्ग पर स्थित रेवती थाना क्षेत्र के लक्ष्मीपुर गांव के समीप शुक्रवार की रात बोलेरो की टक्कर से साइकिल सवार दो लोग घायल हो गये। आस-पास के लोगों ने दोनों को सीपचसी पहुंचाया, जहां इलाज के दौरान शनिवार की सुबह एक की मौत हो गयी। वहीं, दूसरे को गंभीरवस्था में जिला अस्पताल रेफर कर दिया गया। रेवती थाना क्षेत्र के मूनछपरा गांव निवासी सुरेश सिंह व द्वारिका यादव लक्ष्मीपुर में एक व्यक्ति के यहां निमंत्रण में गए थे। साइकिल से दोनों लोग मूनछपरा आ रहे थे, तभी तेज रफ्तार बोलेरो ने टक्कर मार दिया। इससे सुरेश सिंह व द्वारिका यादव गंभीर रूप से घायल हो गए। लोगों ने दोनों को सीपचसी पहुंचाया, जहां इलाज के दौरान शनिवार की सुबह सुरेश की मौत हो गयी। वहीं द्वारिका यादव की हालत गंभीर देखकर चिकित्सकों ने जिला अस्पताल रेफर कर दिया। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिये भेज दिया। हादसे से सुरेश सिंह के परिजनों में कोहराम मचा है।

कार के धक्के से बाइक सवार घायल, हालत गंभीर

बलिया। फेफना थाना क्षेत्र के फेफना-रसड़ा मार्ग पर एकौनी गांव के सामने स्विफ्ट डिजायर कार के धक्के से बाइक सवार गंभीर रूप से घायल हो गया। सूचना पर पहुंची पुलिस ने घायल को जिला अस्पताल पहुंचाया, जहां प्राथमिक इलाज के दौरान हालत गंभीर होने पर चिकित्सकों ने उसे वाराणसी के लिए रेफर कर दिया। जानकारी के अनुसार एकौनी निवासी नंदू सिंह (43) पुत्र श्याम नारायण सिंह बाइक से रसड़ा की तरफ से शनिवार को दोपहर आ रहे थे। वह जैसे ही अपने गांव एकौनी के सामने पहुंचे कि विपरीत दिशा से आ रही स्विफ्ट डिजायर कार ने बाइक में जोरदार टक्कर मार दी। इससे वह गंभीर रूप घायल हो गए। सूचना पर पहुंचे थानाध्यक्ष रोहन राकेश सिंह ने घायल नंदू सिंह को जिला अस्पताल पहुंचाया, जहां से उनको वाराणसी के लिए रेफर कर दिया। नंदू सिंह की हालत गंभीर बनी हुई। घटना के बाद नंदू के परिजनों का रो-रोकर बुरा हाल है। किसी भी प्रकार की अनहोनी न हो इसके लिए परिजन चिंतित हैं। इधर, घटना के बाद चालक वाहन लेकर फरार हो गया। पुलिस का कहना है कि वाहन चालक की शिनाख्त की जा रही है। जल्द ही उसे गिरफ्तार किया जाएगा।

योग उत्सव कार्यक्रम के तहत जेएनसीयू में विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन

केटी न्यूज/बलिया

अंतरराष्ट्रीय योग दिवस- 2023 के आयोजन के क्रम में जेएनसीयू द्वारा 3 मई से 21 जून तक ग्रीष्मकालीन योग शिविर का आयोजन किया गया है। इसी क्रम में विद्यार्थियों में योग के प्रति जागरूकता बढ़ाने के लिए विश्वविद्यालय परिसर में 'योग उत्सव' कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कुलपति प्रो. संजीत कुमार गुप्ता के संरक्षण में 'योग और स्वास्थ्य' विषय पर आयोजित इस कार्यक्रम में 5 विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। डॉ. गुंजन व डॉ. अभिषेक त्रिपाठी के संयोजन में आयोजित काव्य एवं निबंध लेखन प्रतियोगिता में प्रथम वैभव द्विवेदी, द्वितीय सुफिया परवीन व तृतीय प्रियंका यादव रहे।

डॉ. मरमसन एवं डॉ. प्रजा बौद्ध के संयोजकत्व में आयोजित भाषण

एवं वाद-विवाद प्रतियोगिता में प्रथम मो. खालिद, द्वितीय सुमित सिंह व तृतीय खुशबू वर्मा रहे। डॉ. छविबाल एवं डॉ. अभिषेक त्रिपाठी के संयोजकत्व में आयोजित विवद प्रतियोगिता में प्रथम प्रियंका यादव, द्वितीय वैभव द्विवेदी व तृतीय सुफिया परवीन रहे। सौम्या तिवारी व डॉ. संघा के संयोजकत्व में आयोजित चित्रकला प्रतियोगिता में प्रथम खुशबू, द्वितीय सुहानी पाण्डेय व तृतीय श्वेता रहे। डॉ. अखिलेश के संयोजकत्व में आयोजित योगासन प्रतियोगिता में प्रथम अनामिका सिंह, द्वितीय यश पाण्डेय व अश्विनी संयुक्त रूप से व तृतीय रश्मि तिवारी रहे। इस पंचदिवसीय कार्यक्रम की संयोजिका डॉ. प्रियंका सिंह को बनाया गया था। डॉ. पुष्पा मिश्रा, निदेशक, शैक्षणिक के नेतृत्व में विवि के प्राध्यापकों ने प्रतियोगिताओं में सहभाग करने वाले तथा विजेता विद्यार्थियों को बधाई दी।

पीजी कॉलेज में छात्र-छात्राओं के बीच टैबलेट वितरण

गाजीपुर। उत्तर प्रदेश सरकार के युवा सशक्तिकरण योजना-तर्गत टैबलेट-स्मार्ट फोन वितरण कार्यक्रम के तहत तकनीकी शिक्षा एवं शोध संस्थान, पीजी कॉलेज गाजीपुर के सभागार में टैबलेट वितरण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। संस्थान के एमबीए एवं एमसीए के कुले 92 छात्र-छात्राओं को टैबलेट वितरित किया गया। कार्यक्रम की मुख्य अतिथि सपना सिंह अध्यक्ष जिला पंचायत गाजीपुर ने मां सरस्वती प्रतिमा पर माल्यार्पण और दीप प्रज्वलित कर किया। अध्यक्ष के महाविद्यालय में आगमन पर अजीत कुमार सिंह, अपर महाधिवक्ता, प्रबंधक पीजी कालेज गाजीपुर ने हर्ष प्रकट किया और समस्त लाभार्थी छात्र छात्राओं को बधाइयां प्रकट की। प्रबंधक ने मुख्य अतिथि का माल्यार्पण और पुष्प गुच्छ प्रदान कर स्वागत किया एवं समस्त अतिथिगण का आभार प्रकट किया।

शासन के निर्देश पर चतुर्थ शनिवार को थाना दिवस के अवसर पर जिलाधिकारी आर्यका अखौरी एवं पुलिस अधीक्षक ओमवीर सिंह की अध्यक्षता में थाना कोतवाली जमानिया में उपस्थित फरियादियों की फरियाद सुनी गई। साथ ही शिकायतों को जल्द से जल्द निस्तारण के लिए प्रशासनिक एवं पुलिस अधिकारियों को निर्देश दिया गया। थाना दिवस पर कोतवाली जमानिया में 10 फरियादियों ने अपनी-अपनी शिकायतों को लिखित रूप में दिया। जिसमें से एक का मौके पर निस्तारण किया गया। शेष आवेदन का निस्तारण के लिए संबंधित अधिकारी को दिए गए। जिलाधिकारी ने निर्देश दिया कि भूमि पर अवैध कब्जा करने वाले भू माफियाओं के विरुद्ध एंटी भू माफिया एक्ट के अन्तर्गत मुकदमा पंजीकृत करते हुए कड़ी कार्यवाई करे

थाना दिवस पर फरियादियों ने लिखित रूप में दी अपनी-अपनी शिकायतें

केटी न्यूज/गाजीपुर



और गरीबों के पट्टे आदि की भूमि पर बार-बार कब्जा करने वालों के खिलाफ केस दर्ज कर जेल तत्काल भेजा जाए।

उन्होंने निर्देश दिया कि लेखपाल एवं हल्का सिपाही आपसी सामन्जस्य स्थापित करते हुए एक-दूसरे का मोबाइल नम्बर अपने पास रखे तथा टीम बनाकर प्राप्त शिकायतों का

स्थलीय निरीक्षण करते हुए निस्तारण करें। उन्होंने सख्त निर्देश दिया कि शिकायतों का निर्धारित समय में निस्तारण न किए जाने पर सम्बन्धित लेखपाल एवं सिपाही पर अनुशासनात्मक कार्यवाई सुनिश्चित की जाएगी। मौके पर उपजिलाधिकारी, क्षेत्राधिकारी, थाना प्रभारी, लेखपाल एवं अन्य अधिकारीगण

लंबी दूरी तय करने से मिली मुक्ति, बाइक के लिए खोला गया पुल

केटी न्यूज/गाजीपुर

रेवतीपुर थाना क्षेत्र के रामपुर गांव के पास गंगा नदी पर स्थित रामपुर-बच्छलकापुरा पीपा पुल के क्षतिग्रस्त एग्रेज की शनिवार को मरम्मत होते ही चार दिन बाद शनिवार को बाइक व पैदल सवार के लिए इसे शुरू कर दिया गया है। इससे क्षेत्रीय लोगों ने सुकून महसूस किया है। जबकि चार पहिया वाहन व अन्य ट्रैक्टरों के लिए अभी इंतजार करना पड़ेगा, क्योंकि अभी लोहे के गार्डर सही तरीके से नहीं लगाए गए हैं। उधर चार पहिया वाहन न चलने से लोगों को तमाम तरीके की समस्याओं से जूझना पड़ रहा है। लोगों को अनावश्यक कार्पा लम्बी



दूरी घंटों में तय कर गाजीपुर घाट से आना

पड़ रहा है। जबकि इस समय शादी-विवाह

का सीजन भी चल रहा है। बीते मंगलवार की भोर में पीपा पुल का एग्रेज पानी के तेज बहाव के चलते गंगा में बह गया था। इससे आवागमन पूरी तरह से बंद हो गया था। क्षेत्रीय लोगों ने कहा कि सबसे बड़ी परेशानी यह है कि पीपापुल का एग्रेज गंगा की तेज धारा व सही देखभाल न होने से आए दिन कट जा रहा है, जो पहलू भी कई बार हो चुका है।

सबकुछ जानते हुए भी विभाग इसे लेकर गंभीर नहीं है, और न ही कोई ठोस कदम उठा रहा है। इस पीपापुल के एग्रेज के समीप गंगा का कार्पा तेज बहाव है लोगों ने कहा कि एग्रेज की मरम्मत के लिए पीपे की संख्या को बढ़ाया जाता है, तो

तेज प्रवाह के चलते दो चार दिन में ही एग्रेज क्षतिग्रस्त हो जा रहा है लोगों ने बताया कि इसका एग्रेज टूटने के बाद नाविकों की कान्डी हो जाती है, जो मनमाना किराया लोगों से वसूलते हैं। इस पीपापुल से रेवतीपुर व मुहम्मदाबाद क्षेत्र के तमाम लोगों का आवागमन होता है। इस पर बड़े पैमाने पर किसानों के द्वारा खेती भी की जाती है। इस सम्बन्ध में लौनिवि खंड तृतीय के अवर अभियंता महेंद्र मौया ने बताया कि एग्रेज की मरम्मत होने के बाद दो पहिया व अन्य पैदल राहगीरों के लिए इस पीपापुल को खोल दिया गया है। प्रन्द ही चार पहिया वाहनों का भी संचालन शुरू कर दिया जाएगा।